

抓好学习研讨 筑牢思想根基

长沙扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育系列报道之一

长沙晚报全媒体记者 刘攀

在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是对党员干部思想理论的一次再教育、再武装,是对纪律作风的一次再检阅、再提升。学深悟透、融会贯通,是贯彻落实中央八项规定精神的基础和前提。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,长沙深化学习研讨,紧密结合中心工作,把理论武装贯穿始终,坚持原原本本学、全面覆盖学、以案为鉴学、突出重点学,引导党员干部学思践悟、细照笃行。

原原本本深入学

市委坚决扛牢开展学习教育的主体责任,精心组织学习教育读书班,深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述。

组织广大党员、干部及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话和指示批示精神,认真学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》以及《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》、《八项规定改变中国》、新修订的《党政机关厉行节约反对浪费条例》等,持续夯实贯彻落实中央八项规定精神的思想根基。

在市委示范带动下,长沙各级各单位聚焦理论学习,通过举办读书班、开展学习研讨等方式,原原本本学、认认真真悟,准确把握原文原理,深刻领会精髓要义,做到牢记于心、践于行。

湖南湘江新区在官微官网开设专栏,推送相关解读文章,帮助党员、干部准确把握中央八项规定精神实质,推动提升干事创业的不竭动力,保持初心不改的强大定力。

各基层党组织依托“一月一课一片一实践”主题党日,组织党员干部通过研讨交流、案例剖析、实地研学、现场体验等多种形式开展学习研讨。

通过学习研讨,全市广大党员干部进一步从思想上正本清源、固本培元,拒腐防变能力持续增强。大家纷纷表示,要以学习教育为契机,进一步强化纪律规矩意识,将中央八项规定精神要求内化于心、外化于行,融入日常工作中。

全面覆盖日常学

只有全面覆盖学,融入日常、抓在经常,久久为功,方能推动中央八项规定精神内化为日用而不忘的言行准则。

市委常委会、市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组每月开展1次理论学习中心组集体学习,市领导带头开展交流研讨。

市纪委监委、市委组织部、市委党校将学习教育相关内容纳入干部教育主体班次教学,开设专题课程,推动理论学习走深走实。

全市各级党委(党组)累计开展理论学习中心组学习4000余次,举办读书班800余期,基层党支部依托主题党日,普遍开展5次以上学习研讨,力求真信笃行、入脑入心。

市委主要领导给农村基层党员讲授专题党

课,带动各级党员领导干部、党支部书记讲党课2.6万场次,推动以学促讲、以讲促学。

市委政法委以集中学、研讨学、个人学、网上学,实践学的“五学联动”模式,推动作风建设常态化长效化,有力提升学习实效。市委老干部局采取送学上门等方式,帮助离退休干部开展学习。

为深入推进建统一战线纪律作风建设,增强党外人士廉洁自律意识与拒腐防变能力,长沙系统组织了各民主党派、无党派人士开展“学规定、强作风、树形象”主题教育。

以案为鉴警醒学

加强党的纪律建设是一项经常性工作,要坚持以正面引导和反面警示相结合,选树勤廉典型,强化示范效应,让党员干部学有榜样、行有警示。

5月29日,市委召开警示教育会,通报全市违反中央八项规定精神问题查处情况,观看警示教育片《风腐同查同治》,进一步深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,教育引导党员干部警醒、知敬畏、守底线。

典型案例是党内教育的生动教材。各区县(市)、市直各单位以及乡镇(街道)、县直部门召开警示教育会,深化以案促学、以案促改。积极用好中央层面印发的60个、省里印发的35个典型案例特别是中央层面工作专

班通报的6起典型案例,统筹运用违纪违法干部警示录、忏悔录、警示教育片和警示教育基

地等资源,组织党员干部对照检视、汲取教训,举一反三、引以为戒。市中级人民法院对相关案例进行专题剖析,用身边事教育身边人。

突出重点分类学

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,长沙突出抓好领导干部、新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的学习教育,紧密结合干部队伍建设实际,深化分层分类学习教育,引导新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部坚定信心、实干争先。

组织召开全市年轻干部深入贯彻中央八项规定精神学习教育交流座谈会,引导他们养成严格遵守中央八项规定及其实施细则精神的好习惯、好作风。同时,组织年轻干部围绕深入贯彻中央八项规定精神进行党性分析。

望城区组织年轻干部开展廉政风险点排查,通过青年理论学习小组、青年突击队等载体,抓实学习教育。

学之愈深,知之愈明,行之愈笃。全市广大党员干部坚持“学”为先导,保证学有质量,夯实思想之基,充分汲取奋进新时代的智慧和力量,扎实推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,绘就星城大地风清气正新图景,为奋力谱写中国式现代化长沙篇章凝心聚力。

锲而不舍落实中央八项规定精神

让市民“来一趟馆”更像“上一堂课”

“全国文明单位”刘少奇同志纪念馆把看得见的展品变成带得走的知识

长沙晚报8月31日讯

(全媒体记者 刘俊) 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,为纪念刘少奇同志等老一辈无产阶级革命家和全体抗日志士在抗日战争中所作出的伟大贡献,《烽火丹心——刘少奇与抗日战争》专题展览已于近日在刘少奇同志纪念馆特展厅开展。本次专题展览由中国中共文献研究会刘少奇思想生平研究分会、刘少奇同志纪念馆、文物保护中心、门楼广场、铜像广场等纪念设施,还能漫步花明楼、修养亭,在一叶湖、柳叶湖畔放松身心,近距离接触刘少奇同志坐过的飞机,体验炭子冲民俗文化村的乡土风情。”刘少奇同志纪念馆相关负责人介绍。

目前,刘少奇同志纪念馆推行数字化景区建设,构建“可移动文物数据库”与“数字图书馆”,实现了文物资源多终端分类检索与开放共享;打造虚拟展厅还原实体展览,突破红色场馆在时间、地域和接待量上的限制;结合景区实际,建设智能AI讲解系统,支持多版本讲解、路线规划、党史问答及文物拍照识别功能,不断丰富参观体验、拓展游览方式。

正在展出的《烽火丹心——刘少奇与抗日战争》专题展展线长100米,展出照片100多张以及文物和实物展品100余件,其中不仅有刘少奇使用过的装文件的木箱、《论共产党员的修养》单行本、1945年陕北新华书店出版的刘少奇著《中国共产党及关于修改党章的报告》等珍贵文物,还有刘少奇戴过的棉帽、刘少奇在竹沟时用过的铜壶、刘少奇在延安使用的油灯等文物复制品,以及抗日战争时期八路军、新四军使用过的武器、衣服等实物。

作为国家一级博物馆、全国文明单位,刘少奇同志纪念馆把陈展、教育、研究与保护综合成一套稳定的公共服务流程,把看得见的展品变成带得走的知识,让市民“来一趟馆”更像“上一堂课”。

上接1版

砂子塘小学的胜利花制作现场,也是长沙晚报“佩戴胜利花,启航新未来”胜利花主题活动活动现场之一。

“老师说这朵胜利花的每道纹路,都刻着80年前胜利的荣光。”参加活动的2111中队王若然同学说,把花别在胸前时,“就觉得胸口发烫,心里的小火苗呼呼直蹿。”剪好的花瓣带着细碎的毛边,我用胶水小心翼翼地逐层粘贴,看着零散的纸片渐渐聚成绽放的花朵,仿佛能透过红纸,触摸到那段峥嵘岁月。这“红”背后的分量很重,每一折我都在心里默念一句“谢谢”,心中充满了对英雄先辈无上的敬意。”砂子塘小学2002中队杨智夫同学说。

育人为宏大叙事融入日常教育

长沙的幸福感,是产业发展带来的就业机会,是山水交融的生活环境,是老有所养、幼有所教的民生保障,是每一位市民日常的“小确幸”。“17连”不是终点,而是新起点。我们将继续以高质量发展筑牢根基、以高品质生活涵养民心,以高效能治理护航前行,让这座近悦远来的“幸福之城”在新时代绽放更耀眼的光芒。

幸福“17连”,分量沉甸甸

解读长沙幸福感的长效密码

长沙晚报全媒体评论员

“中国最具幸福感城市”,长沙已连续17年夺得这一殊荣。

“17连”的含金量,首先体现在评选机制的严谨刻度中。“中国最具幸福感城市”作为新华社主导的权威评选,其核心在于“民声”与“专业”的双重校准:一方面,大规模民生调查深入街头巷尾,从“家门口有没有便利的菜市场”到“孩子上学是否省心”,每一个数据都映照着市民真实的生活体感;另一方面,专家评审团队从城市规划、产业布局、公共服务等专业维度层层把关,确保荣誉不仅是“群众觉得好”,更是“发展可持续”。“百姓口碑+专家评审”的双重认证,让长沙的幸福答卷有了沉甸甸的分量。

这份跨越17年的荣誉,源于民调数据中市民发自内心的高度认可,来自专家评审笔下对城市治理的深度认可,更承载着长沙在高质量发展、高品质生活、高效能治理三维坐标中,为千万人编织幸福图景的坚定实践。

幸福的底气从何而来?高质量发展的产业基底给出了答案。长沙深谙“发展是



8月31日,2025年长沙网球公开赛系列赛之WTA国际女子网球巡回赛(长沙望城站)拉开帷幕。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

WTA巡回赛(长沙望城站)正赛今日开打

长沙晚报8月31日讯(全媒体记者 赵紫名)

8月31日,2025年长沙网球公开赛系列赛之WTA国际女子网球巡回赛(长沙望城站)

在月亮岛红土网球公园拉开帷幕,首日展开资格赛首轮争夺,3位中国“金花”王美玲、郭美琪、李宗钰携手晋级。此外,正赛单双打签表新鲜出炉,9月1日将展开资格赛决胜轮以及部分正赛首轮的争夺,备受瞩目的名将高馨妤、马欣欣将迎来自正赛席位。

本次赛事级别为WTA125,设置女子单打、女子双打两个项目,其中女单资格赛16签、女单正赛32签、女双16签,场地类型为室外红土。16位资格赛选手将经过两轮资格赛的比拼,产生4位晋级正赛的选手。

8月31日举行的资格赛中,8号种子李宗钰在中心球场对阵另一位中国“金花”刘方舟。长沙望城是李宗钰的福地,2022年在这里举办的CTA1000长沙望城站中,李宗钰曾包揽单打双打两项冠军,成为中巡赛历史上第一位成就“双冠王”的女选手。来到福地的李宗钰表现出色,以6比4、6比2直落两盘,晋级资格赛第二轮。9月1日,李宗钰将和意大利选手皮耶里争夺一个正赛席位。

本次赛事的阵容强大,有多位征战今年美网的中国选手,包括朱琳、王曦雨、高馨妤、韦思佳、郑赛赛等都将在长沙开启她们今年的中国赛季。此外,众多国外知名选手也将齐聚长沙,为广大球迷带来一场网球盛宴。



扫码看辣视频

看赛场激烈比